

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Пасынковой Юлии Андреевны  
**«АРХИТЕКТУРНАЯ СРЕДА ОБЪЕКТОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры  
по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений.  
Творческие концепции архитектурной деятельности

Одна из основных задач современного проектирования, стоящих перед архитектором в крупном городе - это создание условиях позволяющих сделать город (или его часть) более конкурентным, более привлекательным для инвестиций. Ресторанный бизнес остается одним из наиболее популярных средств инвестирования. На практике заметен стремительный массовый рост объектов общественного питания по всему миру. За последние 5–7 лет значительно увеличилось количество новых ресторанов, баров, кафе, клубов, кофеен, предприятий фастфуда, чайных, пиццерий, по-разному сочетающихся питание и отдых. Поэтому для архитектора, как одного из создателей городской инфраструктуры, сегодня чрезвычайно актуально знать современные способы организации архитектурной среды объектов общественного питания, располагать методами и инструментарием, позволяющими проектировать городскую среду так, чтобы привлекать инвесторов, рестораторов и посетителей.

В свете сказанного, автор диссертации Ю.А. Пасынкова в своем автореферате убедительно аргументирует насущность темы и наглядно раскрывает ее архитектурный аспект на обширном материале с использованием развитой методологии исследования. Обоснованно сформулирована комплексная теоретическая модель организации архитектурной среды объектов общественного питания, связывающая воедино градостроительное расположение, объемно-пространственные модели и приемы средового проектирования. Существенно, что во время проведения исследований, автором создается своего рода методологическая основа проектирования объектов общепита, которую можно использовать для более эффективной организации архитектурной среды ООП.

Замечание к содержанию работы состоит в том, что разработанные теоретические модели объектов общественного питания следовало бы дополнить характеристиками мобильности, то есть их соотнесением с сетью внешнего и внутреннего транспорта, с учетом того, что транспортная доступность – важная составляющая конкурентоспособности, влияющая на посещаемость заведения.

Замечание носит дискуссионный характер и не снижает ценности работы. Диссертация вполне соответствует заявленной специальности. Все это дает основания считать, что соискатель Юлия Андреевна Пасынкова вполне заслуживает искомой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Ульрих Дмитрий Владимирович  
кандидат технических наук, доцент  
директор Архитектурно-строительного института  
ФГАОУ ВО Южно-Уральский государственный университет  
(Национальный исследовательский университет)  
РФ, 454080 Челябинск, проспект Ленина, 76, ауд. 612  
Тел.: +7 (351) 267-91-71  
E-mail: ulrikh@susu.ac.ru

Подпись Ульриха Д.В. заверяю

